

1957年10月1日创刊

2020年6月 20 星期六 < 庚子年闰四月廿九 >



35℃
27℃



羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

今年高考1071万人报名,比去年增加40万人

高考命题将保持难度相对稳定

据新华社电 记者19日从教育部了解到,今年高考报名人数1071万人,比去年增加40万人。全国将设考点7000余个、考场40万个,安排监考及考务人员94.5万人。

“今年高考是新冠肺炎疫情发生以来,全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。”教育部高校学生司司长王辉表示,为做好今年高考工作,国家教育统一考试工作部际联席会议增补国

家卫生健康委为成员单位。教育部与有关部门密切配合,在做好高考防疫和组考准备工作方面研究制定了详细的工作方案,保障广大考生和涉考工作人员生命安全和身体健康,保障高考组织平

稳顺利。对于高考命题工作,教育部考试中心党委书记、主任孙海波介绍,今年的高考命题重点从铸魂育人、落实改革、确保稳定三个方面开展,落实立德树人,实现德智

体美劳的全面评价,同时继续深入推进高考的内容改革。高考的命题将保持试卷结构、题型题量以及考试难度的相对稳定。

——相关报道见A4

千荷盈盈 莲花山

第34届全国荷花展在广州番禺莲花山开幕

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员番宣报道:20日上午,第34届全国荷花展在广州番禺区莲花山旅游区开幕,展出来自世界各地的荷花品种1200余个、睡莲品种500余个。荷花展为期两个多月,将持续到8月31日。

活动开幕式以网上“直播+录播”的形式举行,记者在活动现场看到,众多爱荷人士及摄影发烧友不顾天气炎热,来到现场赏荷。此次全国荷花展共分为三大展区,分别为“文旅融·荷”、全域旅游“园艺展区”、“文旅融·荷”、粤港澳展区和“文旅融·荷”,莲花山品种莲展区,多角度、全方位展示荷花的独特魅力。

活动期间,将举办“线下+线上”文艺展演、文创作品展、抖音大赛、摄影大赛、寻宝大行动等一系列文旅活动。此外,游客还可以现场品尝到用莲花、莲梗、莲子搭配新鲜河海鲜等食材烹饪而成的健康美味,以及独具特色的莲花宴,感受视觉与舌尖的双重盛宴。

据悉,全国荷花展览由中国花卉协会荷花分会主办,是全国规格最高、影响最大的荷花文化交流活动,迄今已成功举办33届。此次在番禺莲花山旅游区举办的第34届全国荷花展是广州首次承办。

“广东人撑广东·我的家乡我代言”系列活动汕头站首发——

向非遗传承人“偷师”汕头美食



亭亭玉立的荷花吸引了众多游客和摄影发烧友前来赏荷拍荷 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者刘星彤报道:20日一早,逾500名游客在天河城东门启程,前往汕头展开两天一夜的非遗寻味+叹海之旅。

据悉,作为“广东人撑广东·我的家乡我代言”系列活动首站,本次活动线路将走入百年传承非遗美食老店,品尝汕头蒂蒂香达濠鱼丸和地道鱼饭,还将欣赏南澳岛无敌海景、漫游青澳湾,相比以往的汕头团队游,更增添了与非遗文化传承人交流互动的环节。

随着汕头站活动首发,接下来,河源、茂名、湛江等地的活动也将陆续启动。据了

解,为了让游客能深入体验当地精华,各地的活动线路由当地旅游局指导设计,以品牌景区、度假区为核心,辐射带动周边城区、镇区、街区、城乡社区的观光游览和休闲度假体验,提振旅游市场的同时,也将最大化拉动区域消费链条。

南湖国旅总经理郑年军表示,本次系列活动旨在让广东人真正走进广东,旅行社将提供全新的游玩线路和模式,注重挖掘非遗文化游、古村落游、红色革命遗址游等多样化的旅游主题。此外,通过与当地景区、酒店共同让利,市民还能以更实惠的价

格享受到更优品质。

记者了解到,今天出发的团队中,不但有来自广州以及佛山、中山、珠海等地的游客,还有不少老家就在潮汕地区的游客,只见他们兴奋地为自己的家乡“代言”,对于能够“回家”吃手打鱼丸、鱼蛋粉,显得特别兴奋。而据导游陈静雯介绍,此次参团游客中,不少长居广州的老街坊此前都去过汕头,但于能够拜访非遗文化传承人纪力钦、现场品尝百年传承、观看并体验非遗文化粒粒弹牙鱼丸的制作过程,还是首次尝试,因而格外期待。

上证综指迎重大优化
将剔除风险警示股票、计入科创板上市证券

据新华社电 作为A股市场第一条股票指数,上证综合指数将于7月22日迎来重大优化。修订后的编制方案将剔除风险警示股票、延长新股计入时间,并计入科创板上市证券。

自1991年7月15日发布以来,上证综指整体趋势与宏观经济总量变化类似,一定程度上反映了国民经济发展情况。但由于上市公司分布与宏观经济结构变化不完全同步、退出机制不畅通等原因,上证综指在某些时间段走势与经济运行状况存在背离。

近年来,市场对于修订编制方案改变上证综指“失真”状况呼声不断。上海证券交易所相关负责人表示,为进一步提高指数编制的科学性与合理性,更加准确表征上海证券市场整体表现,上交所和中证指数有限公司研究并审慎启动了上证综指编制方案修订工作。

根据修订后的编制方案,上证综指样本将剔除被实施风险警示(ST、*ST)的股票。截至5月末,上证综指样本中包含85只风险警示股票,合计权重为0.6%,剔除后有利于资本市场优胜劣汰功能发挥,同时不会影响指数定位。

鉴于当前A股市场新股上市初期存在连续涨停及高波动现象,上证综指将把新设计入指数时间由目前的“上市后第11个交易日”调整为“上市1年后”。考虑到市值新股价稳定所需时间总体短于小市值新股,上市以来日均总市值排名沪市前10位的新股将在上市满3个月后计入指数。

编制方案修订后,上证综指将计入红筹企业发行并在上交所上市的存托凭证,以及科创板上市证券,进一步提升指数代表性。

上交所相关负责人表示,借鉴国际代表性指数编制调整做法,此次上证综指编制方案修订拟采用“无缝衔接”的方式进行,即指数组制方案生效日实时点位基于前一交易日收盘点位及样本股当日涨跌幅计算。因此,编制方案修订实施不会影响指数的连续性,不会影响投资者观测市场行情。

相关报道见A4

成交价逾68亿! 拟建中心城区滨水一线 广州白鹅潭核心地块出让



羊城晚报记者 赵燕华 通讯员 穗规资宣

19日,广州市白鹅潭沿江总部经济带核心区地块成功出让,成交总价68.39亿元。本次出让地块总用地面积为65750平方米,建筑面积为44894平方米。该片区将打造成为涵盖超甲级写字楼、时尚商业街、高端精品酒店于一体的超级城市综合体,其中AF020114地块还将建设一组地标式建筑群,丰富白鹅潭沿江城市天际线。

广州市规划和自然资源局表示,项目建成后,将成为广州中心城区滨水一线规模最大,功能组合最丰富的超级综合体,为广州白鹅潭商务区谱写新篇章。

将建一组地标式建筑群

本次出让地块规划用途包括商业商务设施混合用地、商住综合用地及配套企业服务设施等,总用地面积为65750平方米,建筑面积为44894平方米,成交总价68.39亿元,竞得人为御穗湾(广州)房地产开发有限公司、华

御湾(广州)房地产开发有限公司。

该地块的商办建筑体量约25万平方米,而且要求商办物业全部为自持。该片区将打造成为涵盖超甲级写字楼、时尚商业街、高端精品酒店于一体的超

级城市综合体,其中AF020114地块还

将建设一组地标式建筑群,丰富白鹅潭

沿江城市天际线。

广州市规划和自然资源局表示,项目建成后,将成为广州中心城区滨水一线规模最大,功能组合最丰富的超级综合体,为广州白鹅潭商务区谱写新篇章。

对标世界级中央商务区

白鹅潭地区历史上已经是广州贸易的集散地,现已纳入广州市重点功能

片区,今年3月,城市设计优化公示,明

确要对标纽约、芝加哥、东京等世界级

中央商务区,全力打造广州中心城区西

翼CBD,与广州东部“黄金三角”构

成东西两翼比翼齐飞的发展格局。

白鹅潭沿江总部经济带未来还将拥

2200万平方米的商办面积,预计2020—2022年

可提供100个优质商务地块。

此次地块出让按规划建成后将成

为高水平的规划、高标准的建设、高

质量的产业于一体的中心城区综合

体。地块未来还规划引入具备金融、科

、商业等属性的世界级优秀企业,提升区

域综合价值。站在高起点、高格局区

域之上,为白鹅潭打造更加丰富的金融

商务天际线,助力沿江总部经济带高质

量发展,提升区域整体竞争力。

拟建中心滨水一线

规模最大超级城市综合体

拟建中心滨水一线

规模最大超级城市综合体